# 台推草案鼓勵中高齡就業 工商企業:「實在非常好」

香港文匯報訊 綜合記者何德花及台媒報道,台灣面臨少子化及高 齡化的人口結構變化,55歲以上勞動力參與率明顯偏低。當局日前 通過中高齡者及高齡者就業促進條例草案,規定僱主可用定期契約 僱用65歲以上高齡勞工,若有職場年齡歧視,最高可罰新台幣150 萬元。香港文匯報訪問島內銀髮族,他們普遍對政策讚好。工商企 業亦紛紛點讚,中高齡者能重返職場發揮專長,企業也能減緩缺人 壓力,「實在非常好」。

**扩**台灣地區人口統計,台灣在2018 的門衛、警衛、保潔人員等,這些就比 年正式邁入高齡社會,預計2026 較適合僱用中高齡及高齡業者。 年時,65歲以上的老年人口,將佔總 人口數的20%,台灣即將步入超高齡 社會。台當局勞動事務主管部門表 示,台灣在職的65歲以上勞工數量僅 為28萬人,希望透過修訂條例,促進 高齡與中高齡者的就業,逐年提升勞

此次通過的草案規定,僱主可用定期 契約僱用65歲以上勞工,不受「勞基 法」限制;僱主應依所僱用的中高齡者 與高齡者需要,協助提升專業技能,調 整職務或改善工作設施,提供友善就業 環境。

### 銀髮族:利打造友善求職環境

台灣新北市市民53歲的許先生告訴香 港文匯報記者,自己在加油站工作,由 於工作性質對技術、體力、速度等要求 不高,因此企業聘請的都是中高齡階 層。他認為,草案放寬了中高齡與高齡 者就業條款,對收入不高的家庭來説很 有益。

台中市民王先生坦言,至於是否聘請 中高齡及高齡業者,惟應視具體產業要 求。比如他的公司主要從事設計等創意 產業,則相對傾向僱用年輕人,才能達 到創意、效率等要求。如果是一些社區

歲的謝女士説,醫院陪護工作很多都是 中高齡及高齡階層,這些階層對人生及 社會有很多體悟,與醫院的患者和家屬 交流融洽和諧,會給患者很多生理或心 理上疏導和安慰,而台灣進入老齡社會 後,這部分需求也很大,所以,當局的 草案對打造友善的求職環境有正面意

### 工商界:倡當局予稅務抵減獎勵

工商企業大佬亦肯定草案對中高齡者 就業的益處。商業總會理事長賴正鎰指 出,台灣面臨缺工、缺才問題,企業常 面臨「找不到人」的窘境。該草案的通 過對中高齡者就業有幫助,中高齡者能 二度就業,發揮專長,也能減輕企業聘 僱人力的壓力,「實在非常好」。

中小企業總會理事長李育家也表示, 中高齡就業者已有職場經驗及個人專 業,而且65歲也不算高齡,能夠再度重 返職場,不僅能滿足個人生活所需,也 可以再對社會貢獻心力。

李育家還説,企業大多願意優先聘僱 自家退休後再回任的人才,建議當局可 多給些獎勵,提供就業者、企業税務抵

■台灣日前通過草案,規定僱主可用定期契約僱用65歲以上高齡勞工,島內銀髮族普遍對政策讚好。 圖為勞動部門開設課程,開拓中高齡就業機會

### 草案內容要點

■「一弾」 放寬65歲的勞工可與僱 主簽訂定期契約

(註:台灣地區「勞基法 規定,只要工作具有「繼續 性」的性質,僱主就不可以 與勞工簽署定期契約)

### ■「一禁」

禁止對銀髮人才或高齡者 差別對待,否則可罰30萬 元至150萬元新台幣

### ■「三補貼」

政府對失業的中高齡者 有相關失業救濟 對在職中高齡者或高齡 者有職務再設計補助

對原僱主繼續聘用65歲 以上勞工有獎助辦法

■資料來源:中央社

### 台勞動力參與率 (佔比:%) 87.82 88.26 88.85 89.32 80 62.42 63.49 61.65 61.89 60 35.39 31.37 29.36 29.58 8.68 8.10 8.34 8.78 8.61 8.32 2011 2013 2014 2015 2017 2018 2019年 2016 ■資料來源:根據台灣勞動事務主管部門統計數據整理

## 台青:支持長者重返職場

報道)台中市32歲的王先生感歎,台 力,已決定留任繼續工作。朱小姐表 灣的薪資多年來上漲幅度很小,自己 示,從子女的角度講,惟希望父母能開 和妻子存錢不容易,還因為擔心隔代 教育不利於孩子成長,所以多是他們 倆想辦法照顧孩子。王先生坦言支持 長輩繼續工作,這樣也可以減輕家庭

高雄的朱小姐説,父母都已到65歲 退休年齡,原本希望他們能退休後好好 享受生活。但是父親覺得自己身體還 好,而且在企業幹了三十多年,無論是

心過好每一天,如果工作能帶給他們滿 足愉悦,做子女的當然都支持。

畢竟自己也不可能常常陪在父母身 邊。「台灣相當部分人都有退休金與積 蓄,老人再投入職場工作,收入不是最 重要的,而是希望通過工作有自己豐富 的晚年生活,有自己的社交圈、朋友 圈,不至於在家裡發呆、發悶,這點可 能更重要。」

# 人力銀行:緩解用工荒

銀髮族就業的條例草案受到台灣社會的普 遍歡迎,表明政府重視勞動力短缺問題以 及重視中高齡與高齡勞工。

何啟聖稱,台灣社會因少子化及高齡化 人口結構變化,面臨勞動力不足的危機。 過去有些過早離開職場或退休的中高齡或



■台北市就業服務處官網開設有「銀髮族 網上圖片 專區」

場,同時也讓這部分人力資源得以再運 用,回饋社會。

何啟聖認為,此項草案打破了以往僅臨 時性、短期性、季節性及特定性工作才可 簽定期契約的限制,而是彈性放寬65歲以 上的高齡勞工也可與僱主簽訂定期契約, 是個重大的變化。

此外,也明確禁止歧視中高齡業者,禁 止對銀髮人才或高齡者以年齡為由在包括 招募、分發、考績、升遷、薪資給付等方 面差別待遇,否則最高可罰新台幣150萬 元。這樣嚴格的規定保障了銀髮族享有公 平工作的機會和權益。

至於是否會因為該草案引發僱主優先僱 用高齡者為臨時人力,或者企業以回聘的 方式聘用高齡勞工,可能會出現「排擠效

高齡者,其實仍有體力、技術、經驗可以 應」,何啟聖認為,台灣除了中高齡就業 的定期契約方式,重回職場保障用工市 升青年就業的相關方案,他指出,畢竟提 供給青年朋友的工作內容和崗位設計等, 與中高齡階層不同,所以青年世代的工作 不會因此變少。

### 求職網設「銀髮族專區」

目前,台灣不少求職網絡上,都開設有 專門的「銀髮族專區」。1111人力銀行便 有相關專區設置。香港文匯報記者翻查網 頁就見到,最新的招聘項下,有台灣吉野 家餐廳在專區發佈收銀、清潔等全職人員 的銀髮族及二度就業招聘,月薪為27,000 至30,000元新台幣。

台北市就業服務處官方網站,也開設有 「銀髮族專區」,提供包括一對一職涯諮 詢服務、銀髮工作職缺開發、推動中高齡 者職務再設計的雙向輔導服務

### 申請酒牌續期公告

元気一杯

現特通告:河野正仁其地址為九龍廟街 273-285號寶發大廈15樓B室,現向酒牌 局申請位於九龍彌敦道132號美麗華一期 食四方4樓406號舖元気一杯的酒牌續期。 凡反對是項申請者,請於此公告刊登之日 起十四天内,將已簽署及申明理由之反對 書,寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市 政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期:2019年7月28日

### NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

**GENKI IPPAI JAPANESE FARMHOUSE STYLE RESTAURANT** 

Notice is hereby given that Kawano Masahito of Flat B, 15/F., Po Fat Building, No. 273-285 Temple Street, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Genki Ippai Japanese Farmhouse Style Restaurant situated at Shop 406, L4, FoodLoft, Mira Place One 132 Nathan Road, Tsim Sha Tsui, Kowloon, Any person having any objection to this application should send a signed written objection stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 28th July 2019

### 第十四屆【余寄梅盃全港書法公開賽】 獲獎名單公佈

由香港書法愛好者協會主辦「第十四屆余寄梅盃全港書 法公開賽」經賽委評判詳細審定,現公佈結果。

兒童組		靑少年組		公開組	
冠軍	謝宇軒	冠軍	米靖言	冠軍	溫仲斌
亞軍	臧心渝	亞軍	余澤權	亞軍	何麗華
季軍	何祉柔	季軍	陳偉華	季軍	鄧佑保
優異獎	朱家鳴	優異獎	池凱琳	優異獎	成大行
	李鎮發		梁以喬		阮志衡
	張子越		梁家琪		高鈺琼
	江諸鎐		陳俊軒		張銘珊
	張渝粵		陳嘉盛		梁佑任
	陳琬婷		曾楟茵		梁 暖
	謝睎如		黄澤森		湯穎恒
	鄺明軒		盧明雪		葉桂香
	黃咏熙		羅筠頤		廖子揚
	鮑恩悦		譚寧逸		劉子輝

# 刊 \* 登 \* 廣 \* 告

熱 線: 2873 9888

2873 9842 傳真:2837 0009

電 郵:advert@wenweipo.com

## 蔡辦致歉承認私煙案「違法」

香港文匯報訊 據中通社報道,台灣地區 領導人蔡英文辦公室27日下午公佈私煙案 第二波懲處名單,同時對事件性質改口, 以「違法私煙」代替先前的「超買」。

台灣當局安全部門走私免税煙案進入第 六天,話題持續延燒。蔡英文辦公室當天 下午公佈第二波懲處名單,已調職的前侍 衛長張捷記一大過兩小過,副侍衛長柳惠 千記一大過一小過,2名警衛主任林國欽、 陳逸夫各一大過,內衛、警情及侍從組熊 揚國、楊文津及陳敏華三位組長各記一大 過處分。7名高階幹部均被記大過。

值得注意的是,蔡辦之前對私煙案一直以

「超買」來形容,但從最新發佈的懲處名單 文字內容來看,已經改為「違法私煙」。

蔡英文當天下午也於辦公室發表談話 就私煙案向公眾道歉。她聲稱,對於先前 使用「超買」二字來形容此次事件,主要 是為了尊重司法單位的偵辦,但卻因此引 發社會質疑對於這次違法私煙的案件有沒 有徹底查辦的決心,未來會查辦到底。

蔡辦發言人丁允恭則説,本案涉及違 法,顯示特勤人員紀律管理的嚴重缺失, 相關幹部難辭其咎,應予以嚴懲,相關人 事程序將以最快速度完成。後續也將根據 司法調查結果,完整懲處所有涉案人員



多寶:-下次攪珠日期:7月30日(星期二)

(95注中)

三獎:

\$90,700

